

4月份国民经济运行延续回升向好态势

新华社北京5月17日电 (记者魏玉坤 韩佳诺) 国家统计局17日发布的数据显示,今年4月份,生产需求平稳增长,就业物价总体向好,社会预期持续改善,高质量发展扎实推进,国民经济运行总体稳定,延续回升向好态势。

工业生产加快,服务业持续恢复。4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.7%,比上月加快2.2个百分点,环比增长0.97%。全国服务业生产指数同

比增长3.5%。市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。4月份,社会消费品零售总额35699亿元,同比增长2.3%,环比增长0.03%。前4个月,全国固定资产投资(不含农户)143401亿元,同比增长4.2%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.9%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比涨幅稳中有升。1月份至4月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比上年同期下降0.2个百分点。4月份,全国城镇调查失业率为5.0%,比上月和上年同月均下降0.2个百分点。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;环比上涨0.1%,上月为下降1.0%。

国防部：福建舰首航试验达到预期效果 将按既定计划展开后续试验

新华社北京5月17日电 国防部新闻发言人张晓刚17日表示,福建舰首次航行试验达到预期效果,下步将按既定计划展开后续试验。

果,下步将按既定计划展开后续试验。福建舰航行试验是建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标、地区和国家。

中国人民银行拟设立3000亿元保障性住房再贷款

新华社北京5月17日电 (记者吴雨) 中国人民银行副行长陶玲17日介绍,中国人民银行拟设立3000亿元保障性住房再贷款,鼓励引导金融机构按照市场化、法治化原则,支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售商品房,用作配售型或配租型保障性住房,预计带动银行贷款5000亿元。

一视同仁。按照保障性住房是用于满足工薪收入群体刚性住房需求的原则,严格把握所收购商品房的户型和面积标准。

“燕赵”大粮仓 田间管忙

5月16日,河北省晋州市槐树镇白水村农民在麦田内剔除杂草(无人机照片)。



国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

新华社北京5月17日电 (记者李晓明) 国防部新闻发言人张晓刚17日就近期涉军问题答记者问。

菲方抵赖狡辩 终将得不偿失

有记者问,菲防长近日称,菲国防部从未参与任何与中方达成的仁爱礁内部协定。菲外交部称,马科斯政府任何内阁官员均未同意关于中菲仁爱礁的提议。请问中方对此有何评论?

张晓刚说,近段时间以来,外交部发言人曾多次介绍中菲关于管控仁爱礁局势的基本事实,中国驻菲使馆公布了中菲双方就管控仁爱礁沟通的相关内容,有关事实经纬清楚、证据确凿、不容否认。值得指出的是,中方基于人道主义考虑,与菲方就仁爱礁问题达成的“君子协定”、内部谅解和“新模式”,有利于管控分歧、避免冲突、建立互信,维护相关海域和平稳定。在铁证如山的事实面前,菲方百般抵赖狡辩,欺骗菲民众、误导国际社会,信誉何在、意欲何为?

“人无信不立,国无信不强。中方敦促菲方遵守国际交往基本准则,停止虚假叙事、无理取闹,否则只会搬起石头砸自己的脚,最终会得不偿失。”张晓刚说。

正告菲方停止一切侵权行为挑衅行径

有记者问,菲总统近日声称,无意挑起或加剧南海紧张局势,不会使用水炮或任何进攻性装备攻击任何人。但媒体报道今年美菲“肩并肩”联演,在沙盘上出现了外形疑似辽宁舰的航母模型,还组织了击沉中国制造的船只演练。请问中方对此有何评论?

张晓刚指出,菲方有关言行自相矛盾、不攻自破。在南海问题上,到底是谁在说一套、做一套?是谁在主动挑衅、制造事端?又是谁在搞阵营对抗、加剧南海紧张局势?世人看得一清二楚。

“至于美菲联演演练有关课目,那更是典型的阿Q精神胜利法。中国军队历来不惹事、不怕事,有人若想扯虎皮拉大旗、拉帮结派对中方进行胁迫施压,那完全是打错了算盘。”张晓刚表示,“我们正告菲方不要轻举妄动,停止一切侵权行为挑衅行径。中方将继续采取坚决果断措施,坚决捍卫自身领土主权和海洋权益,维护南海和平稳定。”

当霸权工具和马前卒 增加自身安全风险

有记者问,据媒体报道,美国陆军将发射“战斧”巡航导弹的“堤丰”系统运抵菲律宾参加了军事演习,近日中国军舰轰-6K型轰炸机从永暑礁起飞是对此进行回应。请问对此有何评论?

张晓刚说,美国在菲律宾部署陆基中程导弹,严重损害中国战略安全,严重威胁地区国家安全,严重破坏地区和平稳定。中方对此多次表达坚决反对的严正立场。

张晓刚指出,近年来,美方在军控领域不断“毁约退群”,破坏军控条约体系,对全球战略安全稳定造成严重冲击。有关国家甘当霸权工具和马前卒,为他国部署极具冷战色彩的战略进攻性武器,只会给自己增加更大的安全风险。我们敦促美方正视地区国家安全关切,停止加剧地区紧张局势的危险举动。中方将采取坚决有力措施,维护自身安全利益。

美方拿《联合国海洋法公约》说事暴露霸权霸道本质

有记者问,据报道,美国“哈尔西”号导弹驱逐舰近日过航台湾海峡,冲闯中国西沙领海,声称根据《联合国海洋法公约》在西沙划设直线基线是非法的,美将在国际法允许的任何地方航行、飞行和开展行动。请问对此有何评论?

张晓刚说,关于美舰过航台湾海峡,擅闯西沙内水、领海并公开炒作,我们对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

张晓刚强调,在当前台海局势下,美方蓄意挑衅滋事,威胁中国主权安全,向“台独”势力传递错误信号,破坏地区和平稳定。西沙群岛是中国固有领土,中国政府早

在1996年就公布了西沙群岛的领海基线,有关做法符合国际法和国际实践。美方不是《联合国海洋法公约》缔约国,却一再拿公约说事,甚至派遣军舰擅闯西沙内水、领海,是侵犯中国主权、威胁中国国家安全和危害地区和平稳定的挑衅行动,是典型的霸权霸道行为。美方上述错误行径不利于维持中美两国两军关系止跌企稳的态势。中国人民解放军时刻保持高度戒备,坚决反制任何侵权行为挑衅行径,坚决维护国家主权和领土完整。

解放军坚决果断回击“台独”分裂活动和外部纵容支持

有记者问,据美国媒体报道,台湾当局寻求将“驻檀香山台北经文处”所谓武官数量由4名增至10名,密切同美军印太总部协调和情报共享。另据报道,台湾与美国海军4月在西太平洋开展联合军演。请问对此有何评论?

张晓刚指出,民进党当局与外部势力勾连作乱,妄图“倚美谋独”“以武拒统”,必遭失败。美方应充分认清台湾问题的高度敏感性,停止与中国台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系,停止向“台独”分裂势力发出错误信号,切实将不支持“台独”的承诺落到实处。台湾问题是中国核心利益中的核心,中方对一切“台独”分裂活动和外部纵容支持,必将坚决果断予以回击。

住房和城乡建设部：打好商品住房项目保交房攻坚战

新华社北京5月17日电 住房和城乡建设部副部长董建国17日在国务院政策例行吹风会上就保交房工作重点工作作了介绍。他表示,要打好商品住房项目保交房攻坚战,防范处置烂尾风险,按照市场化、法治化原则,分类处置在建已售未交付的商品住房项目,推动项目建设交付,切实保障购房人合法权益。

住房。城市政府坚持“以需定购”,可以组织地方国有企业以合理价格收购一部分存量商品住房用作保障性住房。

他说,要妥善处置盘活存量土地。目前尚未开发或已开工未竣工的存量土地,通过政府收回收购、市场流通转让、企业继续开发等方式妥善处置盘活,推动房地产企业缓解困难和降债,促进土地资源高效利用。

他表示,要进一步发挥城市房地产项目合理融资需求。城市政府推动符合“白名单”条件的项目“应进尽进”,商业银行对合规“白名单”项目“应贷尽贷”,满足在建项目合理融资需求。

董建国说,推动消化存量商品

国务院新闻办公室于17日举行国务院政策例行吹风会,住房和城乡建设部、自然资源部、中国人民银行、国家金融监督管理总局介绍了切实做好保交房工作配套政策的有关情况。

斯洛伐克候任总统表示 遇刺总理情况依然严峻

据新华社斯洛伐克班斯卡-比斯特里察5月16日电 斯洛伐克候任总统佩列格里尼16日看望遭枪击受伤的总理菲佐后表示,目前菲佐情况依然严峻,一名副总理可能会暂时接替菲佐的工作。

暂交流。佩列格里尼在探望后对媒体表示,他和菲佐谈了几分钟,后者看起来很累,接下来菲佐仍将面临艰难的时刻和日子。“我告诉他,我们都支持他。”

佩列格里尼在今年4月举行的斯洛伐克总统选举第二轮投票中获胜,将于6月就任总统,接替届满的现任总统恰普托娃。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

爱心宁波 尚德甬城

宁波市文明办